



有力服务经济发展和民生改善良性循环

民政部党组书记、部长 陆治原

中国式现代化,民生为大。实现经济发展和民生改善良性循环,既是经济健康发展的基本前提,也是民生保障持续加强的必然要求。党的十八大以来,习近平总书记从党和国家事业发展全局出发,对实现经济发展和民生改善良性循环作出一系列重要论述,深刻指明了经济发展和民生改善的内在关系,系统阐明了推进经济发展和民生改善良性循环的重大意义、核心要义、实践要求,对于我们科学把握中国特色社会主义的本质特征,正确践行新发展理念,推动高质量发展,更好以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴具有极其重要的现实意义和深远的历史意义。

02 版 新闻

习近平在云南考察时强调

解放思想改革创新奋发进取真抓实干 在中国式现代化进程中开创云南发展新局面

蔡奇陪同考察

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在云南考察时强调,云南要认真落实党中央关于西部大开发和长江经济带发展的战略部署,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,着力推动高质量发展,解放思想、改革创新,奋发进取、真抓实干,在中国式现代化进程中开创云南发展新局面。

3月19日至20日,习近平在云南省委书记王宁和省长王予波陪同下,先后到丽江、昆明等地考察调研。

19日下午,习近平来到丽江现代花卉产业园。在展厅,他察看玫瑰、马蹄莲鲜切花品种展示,听取云南花卉产业发展情况介绍。在玫瑰花种植区,他了解智能温室无土栽培技术,同现场村民、技术人员亲切交谈。他还来到玫瑰花分级包装生产线,察看筛选、分级到包装、发货的全流程,对鲜切花通过物流及时外销表示肯定。习近平指出,云南花卉产业前景广阔,要着眼全产业链,从种业端、种植端、市场端不断深耕细作,让这一“美丽产业”成为造福群众的“幸福产业”。

丽江古城有800多年历史,被列入世界文化遗产名录。一场春雪过后,丽江游人如织。习近平来到这里,详细了解古城营建历史、纳西族民居特色和当地文化遗产保护利用、推动文旅融合发展等情况。居民和游客见到总书记十分兴奋,争相问好,有的还弹奏乐器、载歌载舞欢迎总书记。习近平频频与大家互动交流,了解商铺经营状况和游客感受。他要求当地处理好保护和发展的关系,让这座美丽的古城焕发新的光彩。

古城内的木氏土司府衙署见证了西南地区各民族交往交流交融的历史。习近平察看木府主要建筑,参观纳西族东巴文化研究成果展示。他强调,要保护好利用好木府这样的重要文化地标,保护传承好中华优秀传统文化,引导各族群众自觉铸牢中华民族共同体意识,不断推进中华民族共同体建设。

离开时,许多居民和游客围拢过

来为总书记送行。习近平激励大家说,丽江有美丽风光,有特色文化,有很高知名度,一定能走出一条持续健康的文旅发展之路。他祝愿丽江人民的生活如同纳西族的“和”姓一样,幸福安康、和和美美。

20日上午,习近平听取云南省委和省政府工作汇报,对云南各方面取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出要求。

习近平指出,推动产业转型升级是高质量发展的重点工作。各地资源禀赋、基础条件等不同,抓产业转型升级要从实际出发,遵循经济规律,突出自身特色。云南要以科技创新为引领做强做优做大资源型产业,积极发展战略性新兴产业和未来产业。要加快发展高原特色农业和文旅产业,促进产业增值、企业增效、群众增收。要积极探索利益共享机制,有序承接产业梯度转移。

习近平强调,云南区位优势独特,要积极推进高水平对外开放,建设面向南亚东南亚辐射中心。要高质量建设自由贸易试验区,加强交通物流、能源、数字信息等大通道建设,使各类开放平台成为经济发展的增长点。要拓展与周边国家的经济、科技、人才、医疗、文化等交流合作,让高质量共建“一带一路”可感可及。

习近平指出,云南生态地位重要,要坚定不移走生态优先、绿色发展之路,筑牢我国西南生态安全屏障。要健全以国家公园为主体的自然保护地体系,加强生态系统保护和修复,持续开展石漠化、水土流失及小流域综合治理。要加强国土空间用途管制与生态环境分区管控衔接,扎实推进

重点领域污染防治和重点湖泊环境治理。

习近平强调,云南民族众多,要加强边疆民族地区治理,拓宽各民族全方位嵌入的实践路径,深入推进新时代兴边富民行动,切实维护民族团结、边疆稳固。

习近平指出,党的领导是事业发展的根本保证。看一个地方党的领导和党的建设水平高不高,一个重要方面就是看政治生态好不好。各级领导干部要切实履行管党治党责任,作风正派、公道处事,以自身模范行动推动政治生态持续净化。各级党组织要加强党员、干部教育管理,严肃查处各种违规违纪行为,让歪风邪气没有市场。党中央已经部署在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,各级党组织和广大党员、干部要自觉增强学习教育的责任感紧迫感,联系全面从严治党的形势任务,联系本地本部门本单位这些年抓作风建设的具体实践,进一步吃透中央八项规定及其实施细则精神,把握相关纪律处分条例,为查摆问题、集中整治打牢思想政治基础。要把正风肃纪反腐贯通起来,引导广大党员、干部自觉遵规守纪、大胆干事创业。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。

何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

3月20日上午,习近平在昆明亲切接见驻昆明部队上校以上领导干部和基层先进模范、文职人员代表,代表党中央和中央军委向驻昆明部队全体官兵致以诚挚问候,并同大家合影留念。(据新华社)

中国基金会管理信息指定媒体

中华人民共和国民政部主管 中国社会工作联合会主办
公益时报社出版 国内统一连续出版物号:CN 11-0150

2025年3月25日 星期二

第055期 总第5499期 本期共16版

http://www.gongyishibao.com

【导读】

在青海西宁市,社区治理持续进行新探索 群众身边有了更多暖心举措

社区工作连着千家万户,是服务居民群众的“最后一公里”。面对社区工作人手不足、老旧小区基础设施老化等常见基层治理难题,青海省西宁市不断提高社区治理和服务的精准化、精细化水平,让群众生活更方便、更舒心、更幸福。

05 版 社会治理

国际社工日

这届宁波年轻人为何如此青睐当社工?

3月21日,由宁波市委社会工作部主办的“分类治理宁波实践”交流分享活动在宁波工程学院举行。来自宁波各地的社工代表,就社区工作法及特色品牌进行分享,并与专家探讨基层治理路径。

06 版 社会工作

社工、护理师、文娱治疗师……

多业态联动满足老年人多样化养老需求

去年初,国务院办公厅印发《关于发展银发经济增进老年人福祉的意见》,提出实施积极应对人口老龄化国家战略,加快银发经济规模化、标准化、集群化、品牌化发展,让老年人共享发展成果、安享幸福晚年,不断实现人民对美好生活的向往。此后,各地各部门陆续出台相关政策文件,大力推动银发经济发展。

08 版 新闻

徽宁会馆:近代旅沪徽商的乡土之链

16 版 寻找慈善传统

在上海半淞园辖区内有一条对上海人来讲或许并不显眼的马路——徽宁路。但是,它在不少祖籍安徽的人眼里,却是一条颇为神圣的道路。因为在这条路上曾坐落着一座由安徽徽州、宁国地区的旅沪商人集资建造的同乡组织机构——徽宁会馆。



责编:李庆 美编:王坚

致读者:感谢您对本报的关注与支持,欢迎投稿。读者热线:010-65953696 投稿邮箱:editor@gongyishibao.com

社长:赵冠军

社址:北京市西城区百万庄北街3号

邮政编码:100037

电话:010-65953695

传真:010-65860192

读者热线:010-65860192

零售:3.00元